

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Выходит 3 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл. — Уком.

№ 52 (266) Четверг, 16 апреля 1925 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
 Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., волисп. яческ РКП. и РЛКСМ. изб.-чит. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 20 к. за строчку пети- та позади текста и 50 к. — впереди текста.
 О пете ре докум. — 1 р. за объявл. в 6 стр.
 СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

Читатель,
 подпишись на газету
 «Кр. Печора».
 Читай сам
 и рекомендуй своему
 соседу.

Будьте готовы к комсомольской пасхе!

„Капли воды своим частым падением пробивает каменные горы“.

Так и наука, шаг за шагом, изо дня в день рассеивает религиозный и поповский обман. Вместо загнанных поповских праздников на арену общественной жизни выступают новые праздники, праздники трудящихся и угнетенных капиталистами и духовенством.

Старый праздник богат обжорством, пьянством, дракой, убийствами, дразгой и пр., т. п.

Новый праздник — радость рабочих и крестьян — он дает жизнь, радость, науку и вообще духовную пищу.

Через несколько дней мы будем праздновать пасху, но пасху не старую, не поповскую, а пасху пролетарскую, комсомольскую.

Все, что есть честного, все что сильное, бодрое, все, кто хочет света и знания, все, кто сомневается в божьей религии, все, кто хочет шагнуть вперед к светлой будущей жизни, должен быть готовым к этому празднику.

Все на пролетарский праздник!

Все на комсомольскую пасху!

Ленский расстрел.

17 апреля 1912 года.

Кто не помнит этот кровавый день, день неслыханно жестокой расправы с рабочими на ленских приисках в далекой сибирской тайге. Хотя мы и не были прямыми участниками тяжелой гонимой рабочих, но так или иначе внутренне чувствовали ярость полицейского самодержавия, направленного на вытравление революционных помыслов рабочих бывшей царской России.

Мы знаем, как деспотизм царизма кромсал штыком и свинцом рабочих и не в меньшей степени крестьян за малейшие революционные вспышки, направленные против жандармского престола. Мы также знаем, что под влиянием жестокой расправы, революционное движение пролетариата должно было притихнуть, но долго такое положение продолжаться не могло.

И вот в феврале месяце 1912 г. рабочие приисков, под влиянием невыносимых условий существования, предъявили трина-

дцать требований. Но администрация приисков оттягивала переговоры, одновременно вызвав войска из Иркутска, вплоть до их прихода. 17 апреля во время мирных переговоров по приказанию начальника отряда солдаты начали стрелять в рабочих, в результате 270 чел. рабочих было убито и 250 ранено. Этот зверский расстрел прокатился по всей России и возмутил до глубины души весь трудящийся класс.

Рабочие ряда городов на эту подлость ответили забастовками. И после этого революционное движение стало развиваться быстрым темпом, достигнув наибольших пределов в 1914 г. Империалистическая война еще задержала революцию почти на три года.

Почти-же-память рабочих, погибших на ленских приисках.

Мы имеем возможность им сказать, что вы товарищи — отомщены.

За Советским рубежом.

Митинги протеста.

Из Киева, Одессы, Николаева, Рыбинска, Екатеринослава, Тифлиса, Запорожья и других мест получены телеграммы о многочисленных бур-

ных рабочих митингах протеста против убийства Багинского и Вечоркевича.

Профсоюзы приступили к работе. Буржуазия ругается.

В Лондоне состоялось совещание совета английских профсоюзов с советской профсоюзной делегацией. В связи с этим все буржуазные англий-

ские газеты ругают вождей английского профсоюзного движения, а также СССР.

Невиновность Садуля. Показание писателя Анри Барбюса.

На заседании суда по делу Садуля, 3 апреля все свидетели очень хорошо отзывались о подсудимом Садуле, и своими показаниями доказали обоснованность обвинения. Большое впечатление произвело показание

французского писателя Анри Барбюса, который заявил, что верит в грядущее всемирное торжество разума и справедливости, началом чего является русская революция.

Арестовывают за то, что они коммунисты.

В Радеме полиция произвела массовые обыски и арестовала 60 человек

по обвинению в принадлежности к компартии.

Процесс комсомольцев кончился.

Закончился процесс обвиняемых в участии на конгрессе польского комсомола в 1923 году. 16 обвиняемых судом приговорены к 4 годам катор-

жной тюрьмы, остальные на меньшие сроки и трое оправданы, просидев в заключении два года.

Арестован коммунист и обвиняют в «заговоре»

В Риме арестован коммунист Тольятти по подозрению в участии в „коммунистическом заговоре“. Такое же обвинение предъявлено к аресто-

ванному ранее коммунисту, который в действительности вел открытую работу в крестьянской секции Компартии.

Коммунистов заключили в крепость. Буржуазия охотно разрешает.

Гамбургский городской совет согласился на заключение в крепость коммунистических глазных гамбургского

городского самоуправления Киппева и Лейшо, по приговору суда по делу о гамбургском восстании.

За коммунистическую пропаганду и сорока годам заключения.

Военный суд в городе Гонолулу, на Гавайских островах в Тихом океане приговорил солдата Гроуча к сорока

годам тюремного заключения за коммунистическую пропаганду среди солдат.

Не думали и не гадали, а попали.

Военно-транспортное судно „Монгугай“, недавно переданное советским властям в Шанхае с находившимися

на нем белыми казаками, вышло во Владивосток. На судне находятся 74 казака и их бывший атаман Анисимов.

Хотят скрыть свои замыслы, но ничего не выходит.

В столице Латвии, в Риге, происходит совещание генеральных штабов Польши, Латвии, Эстонии и Румынии. Правительства указанных государств пытаются доказать, что совещание не ставит целью враждебные действия против Советского Союза.

Однако, по имеющимся сведениям конференция обсуждает вопрос о совместном выступлении против СССР. На совещании поднят вопрос о введении польских войск в Латвию, в случае необходимости совместного общего выступления.

Восстание в Турции подавлено. Повстанцы спасаются бегством.

Поднятое недавно турецкими помещиками восстание подавлено прави-

тельственными войсками. Разбитые повстанцы спасаются бегством.

По Советским Республикам.

Оросительные работы Наркомзема.

В 1923—1924 году Наркомзем РСФСР произвел оросительные работы на площади 225 тысяч десятин, из которых половина падает на крестьян-

ские хозяйства. В большинстве губерний сооружения по сбору весеннего вод прекрасно выдержали испытание.

Кто освобожден от сборов
Наркомфин РСФСР освободил подвиж-
ную торговлю крестьян на базарах,
площадах и в других отведенных мес-
тах продуктами собственного хозяй-

Работа Московских Ком. Кр. Общ. Взаим. за прошлый год.

5 апреля открылся Московский гу-
бернский съезд Комитетов Крестьян-
ской Взаимопомощи. На съезде отме-
чено: в губернии имеется 17 уезд-
ных комитетов, 24 волостных, 674
районных, 2975 сельских. На помощь

Яровой сев начался. Озимые удовлетворительные.

В различных местах Советского Со-
юза начался яровой сев. В Херсон-
ском округе, в Курской губернии, в
Краснодарском округе в связи с те-

Ускорить передачу лесов крестьянам.

Наркомзем предписал местам ускорить передачу лесов крестьянам. закон-
чив ее к 1 августа.

ВИК-ам и райисполкомам дано право издавать обязательные по- становления.

Москва 7 апреля. Президиум ЦИК
утвердил постановление о порядке из-
дания волостными и районными испол-
комами обязательных постановлений.
Обязательные постановления могут из-
даваться на срок не свыше года. За

Работа агрономического поезда.

6 апреля в Москву возвратился агро-
номический поезд имени Ленина. За
36 дней пребывания в пути поезд сде-
лал 30 остановок. При остановках вы-
ставку поезда посетило 50 тысяч кре-
стьян. Проведено 30 крестьянских кон-

Крестьянское движение и Международный Крестьянский Совет.

9 апреля в Москве откроется рас-
ширенное заседание Международного
Крестьянского Совета, Совет будет
обсуждать вопросы о международном

при торговле (подвижной).

ства от всяких сборов. Также осво-
бождена от всяких налогов и сборов
торговля естественными продуктами в раз-
ное.

населению комитетами израсходовано

157 тысяч рублей, оказана трудовая
помощь 4411 семействам. Через ком-
итеты выдано семенной ссуды 9 тыся-
чам семейств в размере 187 тысяч
пудов.

лой погодой начались массовые посевы.
Состояние озимых удовлетворитель-
ное. Погода благоприятствует улуч-
шению озимых хлебов.

нарушения постановлений устанавли-
вается взыскание в административ-
ном порядке, в виде принудительных
работ не свыше пяти дней или штра-
фа не свыше трех рублей.

ференций и совещаний, на которых
поставлено свыше 100 докладов.

Книжный вагон распродал кре-
стьянам 50 тысяч книжек по сельскому
хозяйству.

крестьянском движении, борьбы с уг-
розой войны, организационные и дру-
гие.

Из путевых заметок.

Проездом пришлось остановиться
у вдовы с 5 дочерьми. Деревушка,
в которой они живут, домов 10. В
16 верстах от нее другая деревня,
домов 50. Между этими деревнями
есть еще два маленьких поселка,
но ни в одной из этих деревень
нет школы; в одной из них есть
сельсовет.

Жители всех этих деревушек
очень печальны тем, что у них нет
школы, а между тем в одной, имен-
но Щельбже раньше была школа
и там есть парта, шкаф и вообще
классная мебель. Школа в Щель-
бже обслуживала бы весь этот
район, но главным то образом мне
хочется обратить внимание на
женщин. Замечательно то, что в
этом глухом местечке женщины
госкуют в темноте, не отдавая се-
бе в этом отчета.

На квартире у вдовы разговари-
лись о том, что нет школы, а
старшая дочь и говорит, что хоть
нет школы, да все так жили и жи-
вут и что мы также, мол, прожи-
оим, ничего не зная. «Да, я говорю,
жизнь у вас бедных все равно, что
жизнь рабочих животных, которые
в запряжке в хомуте работают до
конца, не зная ничего лучшего,
светлого, но ведь вы же люди и

должны стремиться вырваться из
запряжки и постараться узнать,
как в настоящее время живут дру-
гие крестьянки не в Печерском
крас».

Слушали они меня очень внима-
тельно, а потом мать и говорит:
«да, правда твоя, трудно жить и
обидно иногда бывает, что бываешь
работавшей за мужика и за бабу,
а все же считают тебя хуже му-
жика и великий норovit обидеть,
но куда мы пойдём за защитой,
кто обратит на нас внимание, кто
посмотрит на нас, баб, как на че-
ловека, а не как на скотину». А
девушки говорят, что они с удо-
вольствием бы поучились и пошли
бы в школу. Рассказала я им,
как теперь уравниена женщина и
как работают в других местах кре-
стьянки. С каким грустным видом
слушали они меня, говоря «ведь
все это не для нас». И во всех их
словах слышится тоска, особенно
у девушек, стремление к чему то.

И думается мне, что надо бы
как нибудь повести работу среди
женщин именно в таких глухих
углах; там женщина проще, довер-
чивее и охотнее откликнется на
призыв. Работа с ними, я думаю,
будет не так трудна. А. Архипова

Радио-новости за последнюю неделю.

В Совнаркоме.

Союзный совнарком на одном из
своих заседаний постановил: осво-
бодить полномочного представите-

ля в Норвегии тов. Коллонтай от
обязанностей торгового представи-
теля, назначив последним тов. Ни-
колаева,

Вниманию руководителей учреждений и организаций нашего уезда.

Не так давно президиумом Уиспол-
кома было вынесено постановление
того же содержания: поручить заведывающим отделами
(а следовательно и руководителям
учреждений и предприятий вплоть
до деревенских) ежемесячно о про-
деланной работе составлять отчеты
в виде статей и заметок и направ-
лять чрез секретариат Уисполкома
(конечно, подведомственными орга-
нами) в редакцию газеты «Крас-
ная Печора» для освещения перед
трудящимися крестьянами уезда.

И что же? Прошел с этого мо-
мента почти полный месяц, а на
страницах газеты все так ничего
нет, ни одной строчки о жизни и
работе того или другого учрежде-
ния, организации. Нам думается,
что редакции в этом не виновата,
поскольку у ней аппарат заключа-
ется только в двух товарищах и
нет платных репортеров.

Однако, где же причина? В чем?
Неужели только в том, что наши
завы, преды и уполпреды боятся
выступить на суд трудящихся свою
деятельность? Или в том, что мы

вообще пассивны к этому? Ведь
нельзя же думать, чтобы нам бы-
ло некогда или что-нибудь в этом
роде.

Нашей задачей является—при-
близить советский аппарат к
крестьянству, заинтересовать его
не только как аппаратом, извест-
ной советской системой, но заин-
тересовать повседневной жизнью и
работой того или иного учрежде-
ния. Нам важно, чтобы крестья-
нин знал обо всем, что делается в
уезде, в волости. И поскольку он
это будет знать, то он будет по
своему реагировать на проводимые
работы, будет давать советы, ис-
правлять наши промахи.

И на столь важное дело мы ни-
какого внимания не обращаем.

Все же нам думается, что наши
руководители поймут всю важность
предпринятого Уисполкомом меро-
приятия и будут освещать свою
работу на страницах газеты.

От редакции: Редакция вполне при-
соединяется к мнению автора.

Также постановлено освободить
от промышленного налога всех ре-
месленников и кустарей сельских
местностей, если они производят
свой промысел единолично или с
помощью членов своей семьи, при-
надлежащих к одному хозяйству,
или с помощью ученика— подро-
стка, независимо от особо оборудо-
ванного помещения и применения
механического двигателя. Также
предоставлены льготы торговле.

Постановление Совнаркома ут-
верждено президиумом ЦИК СССР.

Постановлено: с 1 мая по 30
сентября в гос. учреждениях по
всему СССР заплата будут проие-
ходить с 9 до 15 с половиной ча-
сов.

В ЦК РКП (б).

Секретарь ЦК тов. Молотов выез-
жал для работ на места, в Там-
бовскую, Тульскую и Курскую гу-
бернии. По приезде в Москву, тов.
Молотов сделал доклад в ЦК, по
которому ЦК признано необходи-
мым обязать Наркомфин принять
меры к правильному решению в
центре вопросов о льготных скид-
ках по Сельхозбанку; разработать
мероприятия, способствующие раз-
витию кустарных промыслов; про-
вести чрез ЦИК указание губиспол-
комам о тщательном пересмотре
списков лишенных избирательных
прав для предоставления таковых
прав большему числу граждан.

9 апреля в Москве открылся вто-
рой пленум

Международного Крестьянско- го Совета.

Представители крестьянства при-
сутствуют от 22 стран-государств.
Тов. Калинин в приветственном
слове сказал: основная задача Кре-
стьянского Интернационала—про-
будить самосознание крестьянства;
убедить мировое крестьянство, что
зло капиталистического гнета ле-

жит в самом общественном строе,
при котором невозможно существо-
вание свободного человеческого тру-
да.

Разное.

В Поворосийск прибыло две ты-
сячи сельско-хозяйственных машин
из Америки. Машины будут достав-
лены в ближайшее время в цен-
тральные губернии.

Украинский ЦИК отклонил хо-
датайство о помиловании пригово-
ренных к расстрелу провокатора
Бурляндского и польского шпиона
Линевича.

7 апреля в Москве умер от груд-
ной жабы бывший патриарх Тихон.

В Марселе, во Франция, началось
слушание дело по иску советского
правительства о праве собственности
на пароходы бывшего Общества Па-
роходства, уведенные из Черного
моря после разгрома Деникина и Вран-
геля.

Тов Садуль, французский коммунист,
французским военным судом оправдан.
Таким образом, не удалось буржуазии
оклеветать Садуля в несуществовав-
шем преступлении. В честь этого ком-
партия Франция организовала митинг,
на котором присутствовало около 25000
рабочих. Выступивший Садуль, рабо-
чийю радостью был встречен. Садуль
заявил, что всецело посвятит себя
революционной работе в рядах фран-
цузского пролетариата. Принята ре-
золюция, указывающая на необходи-
мость профсоюзного единства. Успех
митинга превзошел ожидания.

По всей Волинии польская охранка
производит обыски и аресты. В Поль-
ском округе арестовано свыше 2000
человек. В Волинском округе аресто-
вано 1000 человек. Очевидно, польские
паны хотят взять мировой рекорд арес-
тами рабочих и крестьян.

Выезжающий из Москвы француз-
ский коммунист Марти в письме к тов.
Зиновьеву указывает, что рад сооб-
щить французскому пролетариату об
успехах Советского правительства и
обещает, что в грядущей борьбе за
коммунизм французские рабочие ока-
жутся достойными не только париж-
ских коммунаров 1871 года, но и рос-
сийских коммунаров Октября 1917
года.

6-я очередная уездная Партийная Конференция 1—5 апреля 1925 года.

Утреннее заседание 4 апреля.

(Продолжение, см. №№ 50 и 51 газеты).

Сельско-хозяйственных объединений

по уезду всего 15. Работа их пока слаба. Сельско-хозяйственные машины и др. орудия населением покупаются охотно, предполагается ввоз таковых на сумму до 25.000 рублей.

По торговле.

Население за прежнее время должно торговым организациям до 600 тысяч рублей. Крестьянство недовольствуется тем, что оно запалено. Принимая во внимание, что торговые организации в прошлые годы налагали большие проценты на товары, вследствие чего они получили большие прибыли, также, принимая во внимание бедственное положение крестьянства, долги с населения, вероятно, будут несколько снижены.

Снижение цен

на товары у нас идет тоже сносно, все же они по сравнению с другими губерниями высоки. Нужно принять все меры, чтобы как можно дешевле доставить товар крестьянину. Касаясь вопросов

социального обеспечения и соц. страхования.

докладчик указал на слабую постановку этого дела. Переходя к комитетам взаимопомощи, докладчик говорит, что

Ком. Взаимопомощи

работают и живут, несмотря на то, что мы не достаточно еще заботимся о них. Нужно будет уделить наше внимание по отношению КВОВ.

Налоговая работа и бюджет.

Докладчик довольно подробно остановился на налоговой работе. Финансовый аппарат слаб. Налог, за исключением ед. сельско-хоз. налога, который в 1 апреля выполнен на 81 процент, поступают слабо. И выразил надежду, что сельхозналог крестьяне внесут полностью и к сроку.

Нам бюджет утвержден в сумме 259,611 руб. 55 коп., местный доход исчисляется в сумме 61 тыс. руб. Недостающее мы должны получить в виде субсидии и субвенции. Доходная часть бюджета выполняется слабо. Всего поступило 37 процентов.

Расходная часть выполнена на 30 процентов. Зарплата выдана на 90 процентов.

Еще остаются не использованные средства на открытие «дома матери и ребенка», а так же на открытие врачебного пункта в Усинском районе, ввиду отсутствия врача.

Касаясь вопроса потребительской кооперации, докладчик отметил достижения Браевского союза кооперативов. В общем и целом

кооперация

направляется на правильный путь, но низовая кооперация стра-

дает многими недостатками. Здесь от партии требуется серьезное внимание.

План завоза товаро-продуктов и наши запасы.

Всего предполагается завести товаров торговыми организациями на 660 тыс. руб. по покупным ценам. Это вполне удовлетворит все население уезда, если принять во внимание его покупательную способность. На первое марта имеем хлебного запаса 108 тыс. пудов. Этого хлеба вполне достаточно для уезда, но есть опасение, что у населения не будет средств для покупки хлеба.

Прошлогодний план завоза товаров оказался не реальным, так как целого ряда товаров, как например: чай, сахар, мануфактура и пр., не хватило, пришлось завозить санным путем. Потребность населения оказалась выше, чем мы предполагали.

Далее докладчик обратил внимание конференции на

состояние транспорта

указав, что его состояние весьма плохое и служит главным фактором, повышающим цены на ввозимые в уезд тяжеловесные товары. Необходимо транспорт изъять из ведения северного гос. пароходства и организовать пароходство с непосредственным подчинением Церева (Москва), также исклотав субсидии для поддержания транспорта. Необходимо в эту навигацию добиться установления по Печоре пассажирского движения.

Почтово телеграфная связь

уезда слаба. Она отчасти будет усилена с установлением линии до Усть-Усы и Кожва-Щугор. Предполагается связать телефонной сетью волости Ижемского района.

В заключение своего доклада, докладчик указал на бедственное состояние уезда, обосновав это состояние цифровыми данными.

В уезде насчитывается до

2-х тыс. безработных семейств

часть населения уже теперь не имеет хлеба и денег. Все это может быть изменено только путем предоставления населению массовых заработков. В первую очередь нужно приняться за немедленное восстановление лесопильного завода и лесозаготовку. До войны на указанном заводе и лесозаготовке работало до 3-х тыс. человек.

Доклад вызвал широчайшие прения. Большинство ораторов высказалось за взгляды докладчика.

Вечером 4 апреля

продолжались прения по докладу фракции УИЕ.

Заключительное слово перенесено на следующее заседание.

Утреннее заседание 5 апреля.

Первым заслушано заключительное слово докладчика по докладу фракции УИЕ тов. Чупрова Ф. А.

Следующим вопросом заслушан доклад:

Очередные задачи партии по работе в деревне.

Докладчик т. ТОРЛОПОВ говорит, что нашу деревню надо нам сделать вполне советской, для чего требуются особые условия и особые средства. Задачи в этом вопросе уже давно определены покойным Вл. Ил. ЛЕНИНЫМ. Но мы до сих пор не сумели разрешить эти задачи.

Прежде всего нам необходимо в деревне создать—

деревенский советский актив,

который явится мостом между нами и крестьянством, мостом между крестьянством и пролетариатом, между городом и деревней; явится резервуаром, из которого мы будем черпать свои силы для построения социализма. Следует нам отбросить командование в деревне, создать взаимное доверие с крестьянством. Задачей, средством является оживление советского аппарата, приближение этого аппарата непосредственно к крестьянской массе.

В построении крестьянского хозяйства

Коммунисты должны стать примерными.

Тот коммунист, который поменьше, полегоньку сможет поставить свое хозяйство образцово, приобретет в крестьянстве авторитет и он будет действительным коммунистом.

Ярлык „кулак“

мы должны приклеивать осторожно и именно только к таким, которые

действительно являются кулаками. Мы к кулакам относим только тех мужичков, которые, не работая, создают материальные блага жизни путем эксплуатации. Те же мужички, которые своим трудом добиваются улучшения своего хозяйства, должны пользоваться наибольшим нашим вниманием и заботой.

Бедноту мы должны организовать. Исключительное внимание в этом вопросе должны обратить на батраче-

ство, организовав его в союзы работников земли и леса.

Во всю деревенскую жизнь и работу необходимо втянуть

молодежь и крестьянку,

иначе все же хороших результатов не достигнем.

Для того, чтобы иметь ясное представление о деревне для постановки правильной работы в ней, необходимо деревню ИЗУЧИТЬ.

По докладу открылись довольно оживленные прения. В некоторых частях доклад выступавшими дополнен и расширен.

Вечернее заседание 5 апреля.

Заслушано заключительное слово т. Торлопова по докладу „Очередные задачи партии в деревне“. В конце заключительного слова докладчик остановился на вопросах о продви-

жении в крестьянство газеты и о крестьянских конференциях.

После принятия резолюций, конференция приступила к выборам партийных органов.

В состав партийного комитета выбраны следующие товарищи: Чупров Ф. А., Канев А. Н., Чупрова Ф. С., Вокуюев Г. С., Соколов М. М., Мезенцев А. П., Ануфриев Е. Е., Семьянин П. Ф., Распутин И. С., Истомин Ст. П., Филиппов И. К., Терентьев В. И., Канев Ил. Ник., Терентьев С. Е. и Власов М. А.

избраны: Вокуюев Мир. Дан., Витязев Е. И. и Терентьев А. С. и кандидатом к ним—Артеев А. Гр.

Делегатами на обл. партконференцию: Вокуюев Г. С., Чупров Ф. А., Сметанин К. А., Попов Ф. П., Соколов М. М., Кустышев А. С., Истомин С. П. и Терентьев С. Е. и кандидатами к ним: Терентьев В. И. и Мезенцев А. П.

Кандидатами к ним избраны: Сметанин К. А., Макаров И. И., Канев Ив. Н., Марат Ар. Фед. и Торлопов М. Г.

В состав ревизионной комиссии

В 20 часов 5 апреля пленум Интернационала конференции закончила свои работы.

Пленум Укома РКП(б).

9 апреля утром состоялось организационное заседание пленума УКРП(б) по распределению обязанностей в составе членов.

Секретарем уездного комитета назначен Соколов М. М.

Заворотделом Ук.—т. Филиппов И. К. Зав. агитпроп.—т. Чупрова Ф. С.

В состав бюро Ук. выбраны: Соколов М. М., Филиппов И. К., Чуп-

рова Ф. С., Чупров Ф. А. и Мезенцев А. П. и кандидатами к ним: Вокуев Г. С., Ануфриев Е. Е. и Терентьев В. И.

Остальные члены УК оставлены на местах своей службы.

Бывший заворг. т. Семьякин П. Ф. назначен инструктором укома, а инструктор т. Терентьев В. И. передается в упробюро.

Ответ на статью „Рассчитали“

(„Красная Печора“ № 49).

Товарищ член профсоюза, наверное, не давал себе отчета, когда писал эту статью. В опровержение вышеперечисленной статьи привожу нижеследующее: гражданка Рочева Татьяна, во-первых, жила не семь месяцев, как выходит по подсчету уважаемого статистика «члена профсоюза», а пять месяцев (с мая по октябрь); во-вторых, не была работницей. Со стороны Артеева не было такой эксплуатации, как можно понимать по статье «Рассчитали», т. к. Артеев имеет не такое уж большое хозяйство, всего земли на 3 души и 1 корова и много ли работала Рочева по хозяйству: если потребуются доказательства, то будут представлены. За службу гр-ке Рочевой было уплачено не 4½ метра ситцу плюс 4 рубля деньгами, а больше, именно: ситцу 9 арш. по 60 к. 5 руб. 40 коп., сарафан из «Оксфорда» из 8 арш. по 55 коп. 4 р. 40 к., рубашка из «Андрягины» 2½ арш. по 80 коп.—2 р., фартук из той же материи 1 р. 50 к., платок из «Оксфорда» 1 руб., рубашка из «бумажи» 2½ арш. по 1 р.—2 р. 50 коп., нитки 1 катушка 35 коп. и деньгами 4 руб.

всего на сумму 22 р. 65 коп. За 5 месяцев выходит по 4 р. 60 к. в месяц. Плюс к этому содержание минимум по 9 р. в месяц, всего по 13 руб. 60 коп. Если сравнить труд курьера сов. учреждений с трудом «няньки», то, по моему, гр-ка Рочева оплачена не эксплуататорски.

Заканчивая свое опровержение, просьба к редакции передать помещенную статью «Рассчитали» в народный суд, или на расследование для установления виновности Артеева, или тов. члена профсоюза.

Артеев А. Т.

От редакции: Во-первых, редакция, напечатав статью—заметьте в газете, уже тем самым не может передать в Народный суд, а во-вторых, все же считаем в некотором роде ваши цифры дутыми. Например, мы рискнули приблизительно подсчитать сколько уйдет на содержание, как вы говорите, «няньки» в месяц, то получилось с большой натяжкой около 6 руб., приняв во внимание, конечно, вообще наши условия, в каких держат нянюк. А по сему рекомендуем вам самим возбудить дело.

По селам и деревням.

Эксплоататор.

Кулачек Сизябской волости, дер. Брыка, Терентьев Антон Матвеевич подрядился Хлебопродукту перевозить груз из Щельяюра в Ижму 5.000 пуд. муки. За каждый пуд Хлебопродукт рассчитал подрядчика по 11¾ коп. После торгов было извещено подрядчиком, что гр-не с. Сизябска и Бакура, кто желает ехать за грузом, то должны явиться к такому то, назначенному дню и уплачено будет каждому лишнику за перевозку груза по 11½ к. с пуда, а остальные ¼ к. за свои хлопоты и участие на торгах. Народ на это протеста не имел, что он оставляет ¼ коп. за каждый пуд.

В назначенный день в Щельяюре было 80 подвод. Через пять дней груз был перевезен. Подрядчик получил следующие деньги из Хлебопродукта по 11¾ к. с пуд. После получения, объявил рабочим, что я должен вам уплатить не по 11½ к., а просто по 11 к. с пуда.

Мы рабочие на это не согласились. Мы не обязаны снабжать его карманы трудовыми рабочими копейками, хотя он и рассчитал нас по 11 к. с пуда и думает все, но

это не все, мы еще хотим возбудить дело. Сам участия в доставке груза ни один раз не принимал, а также и при сдаче, как будто его и не касалось. Он думает справиться с рабочими также, как с находящимися у него работником и работницей, с которыми обращается хуже всякого скота. Мы не те, мы не одни, а нас много. Мы выведем вас на чистую воду, эксплуататоров. По делу движение будет дальше.

Рабочий

Не наблюдают,—а нарушают.

В субботу 14 марта один из ответственных работников нашего уезда со своим сотрудником К. едет на лошади в с. Мохчу, до того пьяный, что не знаю, что говорят. Несмотря на то, что Уком было вынесено постановление о прекращении квасоварения, самогварения и пьянства, сами же нарушаем. Кому следует, примите во внимание. Этак можно подорвать авторитет того учреждения,—где он служит.

А. С.—Н.

Предвик и К.

28 марта, в 12 часов ночи, проходя по с. Щельяюру, я уви-

дел в помещении Щельяюрского ВИК-а огонек. Наверное, какое-либо собрание или заседание, подумал я, и зашел посмотреть и послушать. Встал около дверей и смотрю. Около денежной кассы сидят: предвик Терентьев Х. З., пред. Комит. Крестьян. Взаимопомощи—Терентьев А. Д. Зав. зем. отделом—Ануфриев П. А., председатель П. О.—Филиппов У. И и секретарь ВИК-а—Кустышев

Предвик силится запечатать денежный ящик,—но никак не может, т. к., еле-еле стоит на ногах. Я подаю мысль секретарю, дескать, шнурок у замка плох... За это предвик разгорячился и начал кричать и ругаться. Кинулся ко мне с кулаками и ударил два раза по груди. Разгорячился и другие кампанияны его и начали кричать: «кто тебя сюда позвал? твое ли здесь дело?» А потом взяли меня „за пиворот“ и выставили за дверь.

Вот какие работнички собрались в нашем ВИК-е и как они там «хорошо работают».

Очевидец.

Театр и искусство.

«Женитьба» Н. В. Гоголя.

«Горьким словом моим посмеюся», так написано на гробнице Н. В. Гоголя.

«Горькими слезами залиюсь» сказал бы Гоголь, увидя постановку его произведения—«Женитьба» 12 апреля в ижемском народоме.

Классическое произведение, относящееся к известному периоду, требует выполнения в том духе, чтобы дать публике представление о типах, кои выведены в произведении. Этого как раз в постановке 12 марта не получилось. Декорация, обстановки купеческого дома, костюмы мало соответствовали времени и героям, напр.: невеста в начале была в коротеньком платье, также и подвенечное платье короткое, тогда как в то время носили кринолины. Анушкин и Жевакин, как ответственные военные, должны быть в военной морской форме, при чем Жевакин, указывая на свой сюртук, говорит, что сукно этого мундира кушлено там-то и т. д., что, как противоречие, резко бросается в глаза.

Почему то на квартире Подколесина валялись валенки, когда нужно быть сапогам; сам жених должен быть в сапогах, а он был в нечищенных ботинках.

Сваха имела черезчур основательные недостатки, начиная с грима; загримирована 20 летней, а должна быть старухой, и слова Яичницы «старая подонва» как-то не соответствовали. Полное незнание свахой своей роли, игра под суфлера и реплики через час по

чайной ложке—уж совсем слабо, плюс к этой слабости коверканье, да еще не удачное, слов—в роде: «без переворнешь переулук»... или «без свадьбы свадьбе не бывать» вместо «без свахи» и много других. Невеста (т. Р - ч) должна быть солидной, дородной женщиной, с большим носом; выбор роли не удачный; своей игрой, неуместным смехом, поддерживаемым публичкой, произвела впечатление очень досадное, превращая сцену в балаган. Видя такую игру, так и хотелось крикнуть «караул—прах Гоголя коверкается».

Справились со своими ролями Яичница и Жевакин (не вполне, по нашему. Ред.) и дали свои типов и удачно разыграли роли Кочкарова и Подколесина т. т. Ф-в и Т-в, которые сглаживали недостатки других.

В общем игру и постановку можно отнести к числу неудачных.

Мыслете.

От редакции.

Настоящим редакция газеты «Красная Печора» обращается ко всем общественным организациям, учреждениям и предприятиям как в уездном центре, так и в волостях Ижмо-Печорского уезда с просьбой в самое непродолжительное время с получением сего представить сведения о всех, издающихся на территории уезда, стенных газетах, по следующей форме:

- 1)— Название газеты.
- 2)— Сколько раз в месяц выходит.
- 3)— В скольких экземплярах распространяется газета.
- 4)— Тип газеты—рабочая, крестьянская или смешанная (кого обслуживает)
- 5)— На какой район деятельности газета распространяется (волость, деревню, учреждение, предприятие).
- 6)— Насколько используется вами местный материал—если можно, в процентах.
- 7)— Сколько человек активно участвует в создании газеты, существует ли при газете кружок «Друзей газеты», как втягиваете крестьян в жизнь газеты.
- 8)— Что крестьян интересует в наших газетах.

Вышеуказанные сведения нам крайне необходимы, а потому, мы надеемся их от вас получить.

С приветом Редакция.

Почтовый ящик.

1) с. Ухта, Волку. 3 заметки использовали, четвертую „Не басня, а боль“, пока нет, будем ждать дополнительных сведений. Согласитесь, что редакция должна знать фамилию, имя и отчество и должность лица, о ком вы пишете.

2) П. эль. По заметке „Неповытные слова“ меры приняты УИК-ом и лица дали обещание больше не делать.

Д. Дюрю, Колмакову. Ваша статья заслуживает внимания, но слишком громоздка для нашей газеты, а потому мы передали ее Бюро помощи самообразованию при Укоме, откуда вы получите мнение о ваших взглядах.